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ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA  21 DE 
SETEMBRE DE 2010. (NÚMERO 06/2010) 
 
 
ASSISTENTS: Alcalde        Sr. Jordi Sambola i Serres  

 Regidors:             Sr. Josep Sellas i Benvingut  
      Sr. Jordi Camprubí i Canas  
      Sr. Antoni Blanch i Matas  

                  Sra. Isabel Heredero i Gracia   
       Sr. Joan Antoni de Arriba i Cejudo 

      Sr. Joan Vila i Matabacas  
      Sr. Ramon Molera i Bruguera  
      Sr. Enric Cruells i Carrió 
      Sr. Fermí Colomer i Dosrius  

 Sra. Teresa de Blas i Barrabés 
 

 
A Aiguafreda, essent les vint hores en punt del dia indicat a l’encapçalament, en la 
Sala d’Actes de Can Bellit, seu provisional de la Corporació, sota la Presidència de 
l’Alcalde, l’assistència dels Srs/es. regidors/es assenyalats més amunt, assistits per la 
que sotasigna, secretària- interventora interina d’aquest Ajuntament, Laura Goula i 
Colomer, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç del nombre de 
membres que formen la corporació municipal, es procedeix a la realització de la sessió 
ordinària plenària, prèvia convocatòria pel dia d’avui a les 20 hores. 
 
Es procedeix a obrir-se la sessió per part de l’Alcalde; seguidament, la Secretària 
anuncia l’error en la convocatòria de la sessió, en el sentit que hi manca l’apartat de 
Precs i Preguntes, la qual cosa posa de manifest i anuncia que, si no s’hi  veu 
inconvenient, quedarà incorporat en l’ordre del dia de la mateixa sessió. I sense més 
dilacions, veient-se la proposta favorable i recolzada per tots els regidors assistents, es 
passa a l’aprovació del primer dels punts de l’ordre del dia corresponent.  
 
 
1.- APROVACIÓ ACTES DE PLE :  
 

- Núm. 05/2010, de 27/07/2010 
 
El Sr. Alcalde sotmet a votació l’aprovació de l’Acta indicada, la qual, sense cap 
esmenta ni interpel·lació interposada, queda aprovada per 11 vots a favors, és a dir, 
per unanimitat dels regidors assistents.  
 
2.  ASSABENTAT D’ACORDS I RESOLUCIONS MUNICIPALS: 
 
2.1.- Per part de la Secretària interina de la Corporació, es procedeix a fer lectura de la 
part resolutiva de les Resolucions d’Alcaldia següents: 
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- Núm. 41 de 02/08/2010   - Núm. 51 de 30/08/2010   
- Núm. 42 de 09/08/2010   - Núm. 52 de 06/09/2010  
- Núm. 43 de 13/08/2010   - Núm. 53 de 07/09/2010 
- Núm. 44 de 16/08/2010   - Núm. 54 de 07/09/2010  
- Núm. 45 de 17/08/2010   - Núm. 55 de 07/09/2010  
- Núm. 46 de 17/08/2010   - Núm. 56 de 07/09/2010  
- Núm. 47 de 25/08/2010    - Núm. 57 de 07/09/2010 
- Núm. 48 de 25/08/2010     
- Núm. 49 de 27/08/2010  
- Núm. 50 de 30/08/2010 

 
2.2. Juntes de Govern Local:  
  
- - Núm. 15 de 20/07/2010    

 
Els membres assistents queden assabentats del acords presos en la Junta esmentada 
i del nombre de les mateixes. 
 
 
3.- APROVACIÓ DEL PLA MUNICIPAL D’ADEQUACIÓ DE LA IL·LU MINACIÓ 
EXTERIOR D’AIGUAFREDA. 

Per part del Regidor d’Urbanisme es passa a fer lectura del dictamen relatiu a aquest 
punt de l’ordre del dia, la literalitat del qual diu el següent:  

“Vista la Llei 6/2001, de 31 de maig, d’ordenació ambiental de l’enllumenat per a la 
protecció del medi nocturn, amb la qual es preveu una regulació de les instal·lacions i 
els aparells d’enllumenat exterior i interior, pel que fa a la contaminació lumínica que 
puguin produir.  
 
Atès que l’article 12 del Decret 82/2005, de 3 de maig, pel qual s’aprova el Reglament 
de desenvolupament de la Llei anterior, el qual prescriu la necessitat dels Ajuntament 
de formular una Pla Municipal d’Adequació de la Il·luminació Exterior amb el qual 
concretar el programa d’actuacions per a l’adaptació de l’enllumenat públic i 
l’adequació de la il·luminació de titularitat privada.  
 
Atesa la documentació que ha de contenir aquest Pla municipal, segons l’article 12 i 16 
del Decret de desplegament de la Llei.  
 
Atès que aquest Pla ha estat redactat, pel municipi d’Aiguafreda, pels Serveis Tècnics 
municipals, i que d’acord amb la Disposició Transitòria Segona del Decret, els 
Ajuntaments han de comunicar el Pla a l’Oficina per a la Prevenció de la Contaminació 
Lluminosa, del Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat de 
Catalunya.  
 
Vist que l’enllumenat exterior, tant de titularitat pública com privada, ha de complir les 
prescripcions de la Llei 6/2001 i les del Decret no més enllà del 31 de desembre de 
2011. 
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A proposta de la Regidoria d’Urbanisme, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció,  
dels següents ACORDS: 
 
Primer.- APROVAR el Pla municipal d’adequació de la il·luminació exterior 
d’Aiguafreda, d’acord amb el contingut i prescripcions previstes en la Llei d’Ordenació 
ambiental de l’enllumenat i el seu Decret de desplegament.  
 
Segon.- COMUNICAR el present Acord a la Oficina de Prevenció de la Contaminació 
Lluminosa del Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat de 
Catalunya, pel seu coneixement i efectes oportuns.” 
 
Acabada la lectura i, sense interpel·lacions de cap mena, el Sr. Alcalde sotmet a 
votació el dictamen, el resultat de la qual és d’11 vots a favor, per a la qual cosa, el 
dictamen resulta aprovat per unanimitat dels assistents.   
 
4.- APROVACIÓ DE LA XIFRA DE POBLACIÓ DEL MUNICIPI D’AI GUAFREDA A 1 
DE GENER DE 2010. 
 
Pren la paraula el Sr. Alcalde qui llegeix el dictamen d’aquest punt de l’ordre del dia la 
literalitat del qual diu el següent: 
 
“Atès que ha finalitzat el procediment d’al·legacions al Padró Municipal d’Habitants, del 
que s’encarrega la Diputació de Barcelona, i s’ha obtingut així la XFA (xifra final 
Ajuntament) d’habitants del municipi d’Aiguafreda, a 1 de gener de 2010, que ha de 
ser aprovada per l’Ajuntament mateix. 
 
Atès que d’aquest procediment en resulta el següent : 
 
XIFRA FINAL AJUNTAMENT  (X.F.A.) : 2.505 habitants 
HOMES: 1.205 
DONES: 1.300 
 
Sens perjudici dels procediments de l’Institut Nacional d’Estadística per proposar al 
Consell de Ministres la xifra oficial d’habitants. 
 
Es proposa al Ple de la corporació l’adopció del següent acord: 
 
Primer.- Aprovar la X.F.A. (xifra final d’habitants de l’Ajuntament d’Aiguafreda), a 1 de 
gener de 2010, que és de 2.505 habitants, dels quals 1.205 són homes i 1.300 són 
dones.” 
 
Acabada la lectura i, sense interpel·lacions de cap mena, el Sr. Alcalde sotmet a 
votació el dictamen, el resultat de la qual és d’11 vots a favor, per a la qual cosa, el 
dictamen resulta aprovat per unanimitat dels assistents.   
 
5.- ASSABENTAT DE L’APROVACIÓ DELS PLECS DE CLÀUSUL ES 
ADMINISTRATIVES I TÈCNIQUES DEL PROCEDIMENT DE CONT RACTACIÓ PER 
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LA REDACCIÓ DEL PLA DE MILLORA URBANA DEL SECTOR DE  SERRABANDA 
I INICI DE LA LICITACIÓ.  

Per part del Regidor d’Urbanisme es passa a fer lectura del dictamen relatiu a aquest 
punt de l’ordre del dia, la literalitat del qual diu el següent:  

“Vist que el Ple de la Corporació, en sessió de 27 de juliol de 2010, va aprovar 
definitivament el Text refós de la modificació del Pla General d’Ordenació Urbana 
d’Aiguafreda al sector de Serrabanda, una vegada incorporades les propostes i 
modificacions indicades per la Comissió Territorial d’Urbanisme en la seva Resolució 
de data de 4 de març de 2010. 
 
A la vista igualment, que aquesta Modificació Puntual del Planejament General en el 
Sector de Serrabanda requereix, per a la seva gestió urbanística, de la redacció d’un 
Pla de Millora Urbana, i del corresponent projecte de reparcel·lació i d’urbanització.  
 
Atès que existeix consignació suficient per a cobrir la despesa en la partida núm. 
12.151.60906 dels pressupostos vigents del 2010 de l’Ajuntament.  
 
Atès que consten incorporats a l’expedient el Plec de Clàusules Administratives 
Particulars i el Plec de Prescripcions Tècniques que han de regir l’adjudicació del 
contracte, el qual té la qualificació de contracte administratiu de serveis, de consultoria 
i assistència consistent en la redacció del Pla de Millora Urbana del Sector de 
Serrabanda, d’acord amb allò que disposa l’article 10 de la Llei 30/2007, de 30 
d’octubre, de Contractes del Sector Públic.  
 
Vist l’informe de Secretaria i intervenció emès a la vista del mandat establert en l’article 
275.1.c) de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
Tenint en compte que en virtut de l’article 158 de la Llei de Contractes del Sector 
Públic, el present contracte de serveis pot adjudicar-se per procediment negociat 
sense publicitat en tant que el seu import de licitació no és superior a 100.000 euros, i 
en tot cas, perquè el seu import no excedeix el 10% dels recursos ordinaris del 
pressupost, d’acord amb l’article 279 de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
Pel que fa a les pautes aplicables al procediment negociat, cal estar a la vista del què 
disposen els articles 160 i següents de la Llei de Contractes del Sector Públic.  
 
Atès que l’òrgan de contractació competent és la Junta de Govern Local en virtut de 
l‘article 23 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, 
l’article 54 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de 
la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, així com els articles 273 a 281 
d’aquesta norma, la Disposició Addicional Segona de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, i 
del Decret d’Alcaldia de 18 de juny de 2007, però que per voluntat de l’equip de 
Govern municipal es vol donar l’assabentat corresponent al Ple de la Corporació, pel 
seu coneixement.  
 
A proposta de la Regidoria d’Urbanisme, es proposa al Ple de la Corporació, l’adopció 
del següent acord: 
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Primer.- Sotmetre l’esmentat expedient de contractació amb el corresponent Plec de 
Clàusules Administratives Particulars i Plec de Prescripcions Tècniques a assabentat 
del Ple de la Corporació, als efectes que se’n derivin.” 
 
Acabada la lectura per part del Sr. Sellas, pren la paraula el Sr. Vila que pregunta si 
s’ha rebut l’assabentat per part Urbanisme respecte l’aprovació definitivament el Text 
refós de Serrabanda i, amb ell, la Modificació Puntual del PGOU en aquest sector. 
Respon el Sr. Alcalde que no, que de fet encara no s’ha rebut, resposta a la qual 
replica el Sr. Vila tot dient que per tant, el seu grup entén no es procedent aquesta 
contractació, que lo correcte seria esperar a l’aprovació definitiva per contractar les 
tasques sobre el terreny, perquè no està aprovat definitivament.  
 
Respon el Sr. Alcalde tot dient que no, que no està aprovat definitivament és cert,  
perquè se’ls va requerir la presentació de tota una sèrie de documentació pel Text 
refós, la qual ja es va presentar, i que ells mateixos – referint-se a Urbanisme- els van 
aconsellar que no aturessin la contractació malgrat és condicionada a l’aprovació 
definitiva. Això és el què se’ns ha aconsellat i així ho farem.  
 
Pren novament la paraula el Sr. Vila insistint en que si bé estan en el seu dret i ho 
poden fer de la forma que els sembli més adient, ells entenen – referint-se al seu grup 
municipal- que no n’hi ha prou amb un dir, sinó que ha d’arribar l’escrit que s’ha de 
registrar d’entrada dient que Urbanisme es dóna per assabentat de la Modificació 
Puntual, i és llavors que esdevé aprovada definitivament aquest Modificació Puntual.  
 
I sense més intervencions ni observacions, es dóna per assabentat el Ple de l’actuació 
esmentada en el Dictamen. I seguidament, es passa al punt següent. 
 
6.-  ASSABENTAT DE LA DENÚNCIA, PER PART DE L’AJUNT AMENT DE 
TAGAMANENT, DEL CONVENI VOLUNTARI SUBSCRIT ENTRE EL S 
AJUNTAMENTS D’AIGUAFREDA, SANT MARTÍ DE CENTELLES I  TAGAMANENT 
PER AL MANTENIMENT I FUNCIONAMENT DEL CASAL DE LA G ENT GRAN 
D’AIGUAFREDA. 
 
Pren la paraula el Sr. Blanch, Regidor de Benestar Social i Gent Gran, qui llegeix 
literalment el dictamen, tal i com segueix a continuació: 
 
“Vist que en data 30 de gener de 2009, l’Ajuntament d’Aiguafreda i, en el seu nom, el 
Sr. Alcalde-President de la Corporació, va signar un conveni de col·laboració entre els 
Ajuntament de Sant Martí de Centelles i Tagamanent, per al manteniment i 
funcionament del Casal de la Gent Gran, ubicat a Aiguafreda. 
 
Vist que a través d’aquest Conveni els respectius Ajuntaments varen unificar les 
polítiques d’accó social adreçades al benestar de les persones i la cohesió social, 
oferint als seus veïns la possibilitat de gaudir de les instal·lacions i activitats del Casal 
de la Gent Gran d’Aiguafreda. 
 
Atès però, que amb el transcurs del temps s’ha evidenciat la poca assistència de veïns 
de Tagamanent a l’esmentat Casal i que la situació de crisi actual ha efectat molt 
negativament la hisenda local de l’Ajuntament de Tagamanent, per Acord del Ple de 
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data 5 d’agost de 2010, l’Ajuntament de Tagamanent ha acordat denunciar el conveni 
subscrit entre els Ajuntaments d’Aiguafreda, Sant Martí de Centelles i Tagamanent per 
al manteniment i funcionament del Casal de la Gent Gran d’Aiguafreda, donant-lo per 
finalitzat el dia 31 de desembre de 2010 i deixant d’utilitzar l’esmentat Casal a partir de 
l’1 d’octubre de 2010, estalviant-se així el pagament de la darrera quota trimestral 
d’enguany. 
 
Vist allò que disposa l’article 311 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis respecte 
la pròrroga i extinció dels Convenis, i el Pacte Onzè del mateix, en virtut del qual el 
Conveni té una validesa d’un any, prorrogable automàticament si cap dels Ajuntaments 
implicats no el denuncia amb un mes d’anterioritat.  
 
A proposta de la Regidoria de Benestar Social es proposa al Ple de la Corporació, 
l’adopció del següent Acord: 
 
Primer.- Sotmetre la denúncia del Conveni Voluntari subscrit entre els Ajuntaments 
d’Aiguafreda, Sant Martí de Centelles i Tagamanent per al manteniment i funcionament 
del casal de la Gent Gran d’Aiguafreda, a assabentat del Ple de la Corporació, als 
efectes que se’n derivin.” 
 
Acabada la lectura, pren la paraula el Sr. Alcalde qui manifesta que n’estan 
assabentats, i que cada Ajuntament fa el què li sembla. I seguidament, sense més 
dilacions, dóna pas a la lectura del dictamen del següent punt de l’ordre del dia.  
 
 
7.- ASSABENTAT DE LA DENÚNCIA, PER PART DE L’AJUNTA MENT DE 
TAGAMANENT, DEL CONVENI VOLUNTARI SUBSCRIT ENTRE EL S 
AJUNTAMENTS D’AIGUAFREDA, SANT MARTÍ DE CENTELLES I  TAGAMANENT 
PER AL MANTENIMENT I FUNCIONAMENT DEL PUNT JOVE , D ’AIGUAFREDA.  
 
Pren la paraula el Sr. Blanch, Regidor de Joventut, qui llegeix literalment el dictamen, 
tal i com segueix a continuació: 
 
“Vist que en data 30 de gener de 2009, l’Ajuntament d’Aiguafreda i, en el seu nom, el 
Sr. Alcalde-President de la Corporació, va signar un conveni de col·laboració entre els 
Ajuntament de Sant Martí de Centelles i Tagamanent, per al manteniment i 
funcionament del Punt Jove, ubicat a Aiguafreda. 
 
Atès que a través d’aquest Conveni els tres Ajuntaments van unificar els respectius 
“Punt Jove” per tal d’optimitzar els programes d’activitats juvenils i els recursos que 
són necessaris per desplegar-los, alhora que sumats milloraven el servei que 
individualment ja prestaven amb anterioritat a la proposta.  
 
Vist l’Acord del Ple de l’Ajuntament de Tagamanent, de data 5 d’agost de 2010, en 
virtut del qual aquest Ajuntament, atesa la situació actual de crisi, ha acordat denunciar 
el conveni subscrit entre els Ajuntaments d’Aiguafreda, Sant Martí de Centelles i 
Tagamanent per al manteniment i funcionament del Punt Jove, donant-lo per finalitzat 
el dia 31 de desembre de 2010 i deixant d’utilitzar aquest servei a partir de l’1 
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d’octubre de 2010, estalviant-se així el pagament de la darrera quota trimestral 
d’enguany. 
 
Vist allò que disposa l’article 311 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis respecte 
la pròrroga i extinció dels Convenis, i el Pacte Quinzè del mateix, en virtut del qual el 
Conveni té una validesa d’un any, prorrogable automàticament si cap dels Ajuntaments 
implicats no el denuncia amb un mes d’anterioritat.  
 
A proposta de la Regidoria de Benestar Social es proposa al Ple de la Corporació, 
l’adopció del següent Acord: 
 
Primer.- Sotmetre la denúncia del Conveni Voluntari subscrit entre els Ajuntaments 
d’Aiguafreda, Sant Martí de Centelles i Tagamanent per al manteniment i funcionament 
del Punt Jove, a assabentat del Ple de la Corporació, als efectes que se’n derivin.” 
 
Acabada la lectura, pren la paraula el Sr. Alcalde, qui manifesta si hi ha res a dir; no 
n’hi ha.  
 
Finalment, l’Alcalde obre el darrer apartat de l’ordre del dia. 
 
8.-  PRECS I PREGUNTES 
 
Però no havent-hi precs ni preguntes part de cap dels assistents, per part del Sr. 
l’Alcalde- President de la Corporació s’aixeca la sessió, essent les vint hores i vint-i-
tres minuts del dia indicat en l’encapçalament. De la qual cosa en dono fe. 
 
 
 
 
 
L’ALCALDE- PRESIDENT     LA SECRETÀRIA-  
       INTERVENTORA INTERINA 


